

资源类板块领涨大盘

A股开门红 重返2700点

股市迎来“红十月”?还是“昙花一现”?投资机构意见不一。

本报济南10月8日讯(记者 桑海波 刘红杰) 节后首个交易日,受到国庆长假期间欧美股市及大宗商品市场大涨影响,沪深两市喜迎开门红,在资源股井喷推动下,股指一路攻城略地。沪指全天涨3.13%,报收于2738点,创下四个多月以来单日最大涨幅。

“我买的紫金矿业强势涨停了。”节后上班第一天,济南股民老王喜上眉梢地告诉自己的同事。老王说,近期股市交易被凌乱的假期打散了,但他还是选择了持股过节,坚守终于换来了回报。

当日,很多持有资源股的股民与老王是一样的心情。受国庆期间石油、黄金、金属等大宗商品价格上涨影响,当天资源类板块占据了两市涨幅前列,其中,煤炭板块大涨逾9%,有15只个股涨停,黄金板块也大涨8%以上,有色金属板块上涨超过6%。“日本实施宽松的货币政策、美国坚持‘弱势美元’的走势,世界上两大货币提供国的货币政策是推动资源类品种价格上涨的主要因

素。”山东神光的分析人士认为。

资源类领涨的同时,权重股集体发力,金融板块也全线上扬,保险、券商、银行股集体上涨。

截至8日收盘,上证指数报收2738.74点,涨83.08点,涨幅3.13%,成交量1703亿;深成指报收11911.4点,涨442.83点,涨幅3.86%,成交量1158亿。两市涨停个股达到34只,170余只个股涨幅超过5%,仅有不到百只个股下跌。

开门红后,股市能否

迎来一个期盼

中的“红十

月”,或

者只是“昙花一现”?国内一家投资机构的分析人士称,由于长假不确定性因素消除及外围市场纷纷走强,并且大量资金持续流入有色、煤炭等资源板块,形成有效的热点切换,在市场信心重燃的推动下,后市有望继续震荡走高。

申银万国的分析人士则表示,“从当天上涨的原因来看,主要以补涨行情为主,不可能被复

制,后市应该有缩量整理的过程,受宏观经济数据等不明朗因素影响,未来市场仍存在诸多不确定性因素。”



人均水资源占有量居全国倒数第三

山东明年率先实施水总量控制

本报济南10月8日讯(记者 刘红杰) 人均水资源占有量居全国倒数第三,全省每人每天平均还分不到一立方淡水,近日,我省出台《山东省用水总量控制管理办法》,对用水总量进行控制。这是我国目前出台的第一部有关用水总量控制的地方政府规章,将于2011年1月1日起实施。

据了解,我省人均占有水资源量仅334立方米,不到全国人均占有量的1/6,仅为世界人均占有量的1/25,位居全国各省(市、自治区)倒数第三位,全省每人

每天平均还分不到一立方淡水。据省水利部门统计,因地下水的长期超量开采,截至2010年1月1日,全省平原地下水超采漏斗区面积为13119平方公里,比济南和莱芜两市的土地面积加起来还大。

为了加强用水总量控制管理,合理开发利用水资源,近日,我省出台了《山东省用水总量控制管理办法》。《办法》指出,用水总量控制实行用水总量控制指标与年度用水控制指标相结合的制度。用水总量控制指标每一

个国民经济和社会发展规划期下达一次。年度用水控制指标每年下达一次。

设区的市用水总量控制指标和年度用水控制指标,由山东省水行政主管部门依据国家或者省批准的水资源综合规划和水量分配方案确定。县(市、区)用水总量控制指标和年度用水控制指标,由设区的市水行政主管部门在省水行政主管部门下达的控制指标内,结合本级人民政府批准的水资源综合规划和水量分配方案确定。

设区市、县(市、区)的万元国内生产总值取水量、万元工业增加值取水量及农业节水灌溉率等指标未达到国家和省考核标准的,应当相应核减其下一年的年度用水控制指标。

《办法》还规定,建立取水许可区域限批制度。取用水量达到或者超过年度用水控制指标的,有管辖权的水行政主管部门应当对这一区域内新建、改建、扩建项目取水许可暂停审批。取用水量达到用水总量控制指标的,应对取水许可停止审批。

省内快讯

黄金周全省 银联卡刷掉80亿

本报济南10月8日讯(记者 桑海波) 来自中国银联山东分公司的统计数据,“十一”黄金周(10月1日-7日),山东地区银联POS交易笔数为418.48万笔,交易金额达到了80.26亿元,同比分别增长37.99%、59.46%;ATM交易笔数为260.34万笔,交易金额达到了10.625亿元,相比去年,分别增加26.40%、39.70%。

在济南地区,今年“十一”黄金周,POS交易笔数为196万笔,交易金额达到27.60亿元,相比去年同期分别增长13.29%、39.00%。

山东10市入围 中国房价榜前100名

青岛居17位,济南居25位

本报济南10月8日讯(记者 刘红杰) 日前,《2010年中国城市房价排行榜》在杭州揭晓,山东省10个城市入围前100名。青岛位居17名,济南位居25名,烟台、日照、威海、泰安、东营、济宁、潍坊、淄博榜上有名。

本次排行榜,排名前十的城市房价均价都在万元以上。杭州拔得了头筹,均价25840元/平方米,北京紧随其后,22310元/平方米,上海屈居第三,19168元/平方米。温州、三亚、深圳、宁波、广州、南京、舟山包揽了第四到第十名。

10月纳税 申报期限顺延

本报济南10月8日讯(记者 刘红杰) 省国税局研究决定,2010年10月纳税人增值税、消费税、企业所得税的申报纳税期限顺延至2010年10月26日,储蓄利息个人所得税的申报纳税期限顺延至2010年10月18日。

一品景芝,凭什么“创领中国芝麻香”? (之三)

孙延元

产品力——独特工 艺品质,雄厚科研实力

“一品景芝”之所以有独特而高贵的个性品质,与其酿造工艺有直接关系。

“清蒸续糟、泥底砖窖、大麸结合、多微共酵、三高一长”,是景芝独特的酿酒工艺和历史传承,这独特的酿酒工艺成就了景芝芝麻香型白酒幽雅、高贵的风格特征,决定了景芝芝麻香的珍稀个



性,成就了芝麻香走向高端的一个突破。

建厂60年以来,“景芝”站在祖先几千年酿酒技艺的肩膀上,酿造技艺在不懈的探索中日臻完善,借鉴浓、清、酱三大香型白酒工艺之精华,结合白酒香味剖析和微生物成果应用,经过科学研究,创新出独特的芝麻香型白酒生产工艺,一道道科学而缜密的工序,确保了酿出的“一品景芝”酒“色、香、味、格”等,具有丰富的芝麻香酒特点。

“一品景芝”尤其温度在摄氏20°C时饮用,其芝麻香味典型性更加突出,这就是有别于其他高端白酒的关键所在,加上它酒体里含有比其他酒还多的有益于人体的微量元素,把白酒消费提高到了细腻、高雅、健康的享受层次,“一品景芝”的窖藏时间要在5年以上风味才能稳定,所以成品量更加稀少,



景芝酒厂生产的芝麻香酒的珍贵稀缺可见一斑。

除了上天赐予的“芝麻香基因”,一直以来,“景芝”雄厚的科研实力在全国酿酒业也是有目共睹的。

目前,景芝酒厂成立了全国一流的技术中心、储配中心、科研中心等机构,引进了国际一流的检测设备,从技术内涵上武装自己,而山东省科技厅批准的山东省芝

麻香白酒发酵工程技术研究中心落户景芝酒业,这为研究开发此品牌提供了强大的技术支持,形成了酿造、储配、勾兑等严密的出品程序,并对生产的各个环节严格把关,确保消费者喝到的每一杯芝麻香酒都能“诸味协调,恰到好处”,体现出“景芝”的独特品质。近几年来,景芝酒业加快芝麻香酿造生产设施改造和科研步伐,已成为全

国最大的芝麻香型白酒酿造基地。

营销力——打造品牌 价值,创领香型崛起

白酒发展历史一再证明,能不能成为大品牌,能不能成为香型的创领者,不是专家说了算,而是市场和消费者说了算。

“环境独特、资源稀缺;工艺复杂;成品有限;高贵幽雅;绿色健康”——当芝麻香型白酒的这一产品特色及市场逻辑成立,并长期传播给消费者时,人们对芝麻香型白酒便形成了一定的心理及思维定势,随着人们生活水平的提高,“芝麻香热”自然风生水起,在这种时代大背景和消费趋势下,谁抓住了行业本质,快速出击,谁将赢得市场。

不言而喻,目前,众多“稀缺性资源”决定了景芝产



品的价值趋向——高端潜力股,研究认为,“一品景芝”的品牌特性应该是:1. 历史是基础;2. 个性是灵魂;3. 品质是保障;4. 高端是形象;那么,如何让以上这些资源转化为品牌力,最终走向市场,创造出经济效益和社会价值,并跻身名酒阵营前列?